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Verbale n. 11 del 24.04.2024 

L'anno duemilaventiquattro il giorno ventiquattro del mese di aprile alle ore 16:30 a 

seguito di regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri si è 

riunita nella sala consiliare Placido Rizzotto, presso la residenza municipale, la terza 

commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Studio regolamento servizio mensa scolastica. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di segretario verbalizzante' il consigliere comunale Francesca 

Stella. 

Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 

Fatto l'appello risultano presenti i seguenti consiglieri comunali Antonino Iraci Sareri, 

Francesca Stella, Stefania Germanà, Gaetano Monsù, Antonio Barbera, Maria Grazia Li 

Volsi, Antonino Di Naso, in sostituzione del consigliere Ferragosto, giusta delega. 

altresì, presente, il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo. 

La seduta è valida. 
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Si procede all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del 

verbale n.10 del 18.04.2024 il quale viene approvato all'unanimità. 

Si passa al secondo punto all'ordine del giorno. 

Il Presidente riferisce agli assenti ciò di cui si è discusso nella seduta precedente. 

Alle ore 16:50 partecipa ai lavori il consigliere comunale Luca Di Leonforte, non 

componente. 

Si passa, tenuto conto del confronto della seduta precedente, a redigere la bozza di 

regolamento come segue: 

ART. 8— COSTITUZIONE DELLA COMMISSIONE MENSA 

La Commissione mensa è costituita a livello comunale ed è l'organismo deputato alla 
verifica della qualità del servizio inerente la ristorazione scolastica che il comune 
eroga agli utenti della scuola dell 'infanzia, della scuola primaria e della scuola 
secondaria di primo grado. 
Essa costituisce elemento fondamentale nel perseguimento dell'obiettivo della massima 
trasparenza nella gestione di un continuo miglioramento del servizio reso all'utenza. 
Attraverso essa s 'intende svolgere un'attività di proposizione, collaborazione ed 
educazione alimentare. 
La Commissione Mensa svolge, nell'interesse dell'utenza e di concerto con 
l'Amministrazione Comunale, un ruolo di: 
a) collegamento esclusivo tra l'utenza e l'Amministrazione, soggetto titolare del 
servizio, facendosi carico di riportare le diverse istanze che pervengono dall'utenza; 
b) sviluppare nella comunità educante il senso di una corretta ed equilibrata 
alimentazione, attraverso l'educazione alimentare, al fine di indirizzare le giovani 
generazioni ad un sano rapporto con il cibo, ad una scelta sempre più consapevole 
degli alimenti ed alla promozione del benessere e della salute del proprio corpo; 

monitoraggio in merito al buon andamento ed alla qualità del servizio, ruolo. 
Il presente regolamento disciplina, altresì, le modalità di funzionamento della 
Commissione mensa ed i rapporti della stessa con l'Amministrazione Comunale e/o 
altri organismi istituzionali. 
I pareri della Commissione mensa, unico organo che si rapporta con 
l'Amministrazione Comunale, sono consultivi e non vincolanti per l'Amministrazione. 
Restano in ogni caso fermi i poteri ed i compiti propri degli uffici comunali. 

ART. 9— COMPOSIZIONE E DURATA DELLA COMMISSIONE MENSA 

La Commissione è composta: 
a) dal Sindaco o suo delegato; 
b) dal Capo Settore competente per materia o da un suo delegato, che funge da 
segretario della commissione, al quale compete la stesura dei verbali delle riunioni 
svolte, la raccolta e la conservazione dei vari documenti redatti; 



c) dal dirigente scolastico coinvolto nel servizio mensa o da un suo delegato; 
d) da un insegnante per ogni plesso scolastico coinvolto nel servizio,. 
e) da due rappresentati dei genitori per ogni grado (infanzia, primaria, secondaria 
di I grado), che hanno figli che usufruiscono del servizio mensa; 

da due consiglieri comunali (uno di maggioranza e uno di minoranza); 
da un privato cittadino, né genitore né amministratore, che a seguito di 

manifestazione di interesse, dà la propria disponibilità a svolgere il servizio 
I soggetti di cui ai punti a), b), c) sono membri di diritto, quelli di cui ai punti d), e), f) 
sono membri eletti, quello di cui al punto g) è membro nominato.. 
La Commissione è presieduta da un consigliere comunale designato, eletto tra i 
membri. 

Sarà cura della Direzione scolastica comunicare all'Amministrazione comunale i 
nominativi dei rappresentati dei genitori e degli insegnati designati. 
I membri nominati della Commissione, ad eccezione dei consiglieri comunali, durano 
in carica un anno scolastico e comunque sino all'insediamento della nuova 
Commissione e possono essere rieletti. 
I componenti della Commissione operano in modo gratuito. 

ART. 10— SCOPI E ATTIVITA' DELLA COMMISSIONE 

Scopo della Commissione Mensa è quella di contribuire al miglioramento della qualità 
del servizio offerto, anche con l'attivazione di alcune fasi di controllo. 
La Commissione esercita le proprie attività di: 
a) collegamento tra utenti e Amministrazione Comunale; 
b) consultazione nella scelta dei menù scolastici, delle loro variazioni, delle 
modalità di erogazione del servizio, nel rispetto del capitolato d'appalto in vigore; 

monitoraggio della qualità del servizio reso, tramite l'uso di apposite schede di 
valutazione, anche per quanto riguarda la qualità delle materie prime, al fine di 
verificare il rispetto del capitolato e l'accettabilità de/pasto; 
d) 	verifica rispondenza dei pasti somministrati al menù giornaliero. 

A questo punto il consigliere Stella propone di analizzare la scheda di valutazione del 

pasto e del servizio. La Commissione passa ad esaminare diverse schede 

confrontandole fra di loro. 

Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 

interventi da porre in discussione alle ore 18:22 i lavori sono chiusi. Il segretario della 

commissione è onerato della trasmissione del presente verbale alla Presidenza. 

Il Presidente di Commissione Il consigliere comunale verbalizzante 
Dott. Antonio Iraci 	n 	 Dot sa Francesca Stella 
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